

无儿无女 没人交费

全力抢救 心脑梗塞老人脱险

本报讯(记者 魏薇 通讯员 孙丽娜 魏勇)3月30日晚,一名老人突发急病,被送到市人民医院急诊科。患者病情严重,但却迟迟联系不到家属,陪同者也悄然离开。为了不耽误治疗,院方第一时间组织抢救、会诊,经过医护人员一周的照料,这名大面积脑梗和急性心梗患者病情已经稳定。

当天深夜,当大多数人已进入梦乡时,急救车给市人民医院送来一名意识不清、言语含糊的老人。经检查,医生确认老人突发大面积脑梗和急性心肌梗死,病情十分危重,急需联系家属。

然而,大家多方询问都找不到患者家属。

“先救人!其他的事随后再说!”监测患者病情、调节用药、关注营养、及时处理突发状况、预防并发症……

患者生命体征逐渐平稳,大家才松了一口气。随后几天里,护士为老人喂水、喂药、擦身、拍背,悉心照料饮食起居,陪伴患者度过了最危险的时期。

经过一周的抢救治疗和细致护理,老人的神志逐渐清醒,大家从他断断续续的话语中得知,老人孤身一人,无儿无女,平时靠洗碗打工为生。

目前,在医护人员的精心护理下,老人病情逐渐好转,病床上的他对医护人员的关心和照顾万分感谢。

“公车”站点设施频遭破坏

管理员呼吁“手下留情”



本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 陈志敏 文/摄)公共自行车前轮被撞歪,服务站监控杆被撞倒,锁桩面板被砸坏。鉴于近期公共自行车及其附属设施遭破坏事件频发,4月7日,公共自行车管理员呼吁,请大家爱护公物,手下留情。

4月5日,一名公共自行车管理员巡查至平阳路省公路局太原分局“公车点”时,发现一辆停在锁桩内的公共自行车前轮变形。根据变形程度,管理员判断应该是车子被归还后,遭到了严重撞击。

接到上报,车队调度员查看监控,但因该车所处位置在监控盲区,没能查到遭破坏时的画面。

4月6日,太原公交公共自行车公司二车队工作人员巡查发现,并州东街电影机械厂“公车点”的监控杆被撞断了。从撞击痕迹判断,应

该是一辆汽车惹的祸。由于这个站点只有一个监控杆,并且肇事车是从侧面撞过来的,摄像头没能拍下被撞击时的画面。

此外,“公车”管理员还在一些学校周边的“公车点”发现,有的锁桩面板被砸坏,有的管理箱上的110报警贴被撕掉。后经查看监控,是一些学生恶作剧。

据介绍,我市一些“公车点”只设置有一个监控杆,因此存在不少监控盲区,传输网络也时常发生故障,导致“公车”及其附属设施被破坏的画面经常拍不到,希望这个问题能尽快解决。

“公车”管理员呼吁,大家要自觉爱护公共自行车及其附属设施,看到不文明现象及时上前劝说和制止,只有人人都能在平时主动爱护,公共自行车才能更好地服务大家日常出行。

植树增绿寄哀思

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘伟)4月6日,万柏林区检察院组织干警参加了“云祭扫 植棵树 寄哀思”活动,倡导“绿色文明”祭扫,树立移风易俗新风尚。

清明春光好,植树正当时。检察干警提前在“晋云思”网上祭扫平台预约了植树时间,当天前往杏花岭区王家岭基地植树。挥锹铲土、扶苗栽种、培土压实……大家衔接有序、配合默契,共栽种下30棵树苗,在为我市添绿的同时,增强了爱绿植绿护绿意识,体验了绿色文明的生活方式。

“率先垂范,自觉践行绿色低碳祭扫。”检察干警表示,会进一步引导亲朋好友破旧习、除陋规、树新风,积极为我市创建全国文明城市和国家森林城市贡献力量。

感冒发炎感染 男子差点休克

本报讯(记者 魏薇 通讯员 王建明)晋中的李先生没有想到,一次感冒发炎竟引发蜂窝组织炎,差点感染性休克。4月1日深夜,因颈部肿胀、呼吸吞咽困难,呕吐、发烧,李先生被送到山医大一院连夜抢救,次日清晨病情才得到有效控制。

58岁的李先生患糖尿病多年,几年前还切除了肾脏。近一段时间气温忽高忽低,李先生感冒了,随即出现咽痛等不适症状。日前,他自觉感冒越发严重,颈侧大面积肿胀,不仅恶心呕吐,还吞咽困难,在当地医院做消炎消肿治疗,却一直没有缓解。

4月1日,李先生病情加重,出现高热、呼吸困难,家人连夜将他送到山医大一院求治。耳鼻咽喉科医生检查发现,李先生颈部严重感染,已经恶化为蜂窝组织炎,如不及时处置,很可能造成脓毒血症,引发感染性休克。同时,由于他呼吸困难,很难做麻醉插管,医生采用纤维支气管镜插管才完成麻醉,实施了颈部急诊手术治疗。次日早6时,李先生转危为安。

接诊的皇甫辉教授介绍,李先生所患蜂窝组织炎是一种急性弥漫性化脓性感染,因感冒发炎,加上糖尿病控制不力,继而引发咽、喉部急性炎症,出现呼吸困难。抢救术后,医院紧急组织重症医学科、心血管内科、呼吸与危重症医学科、内分泌科等多学科大会诊,为李先生做了进一步的治疗处置。目前,患者正在恢复中。

饭店就餐落下挎包 邻桌客人酒后错拿

本报讯(记者 辛欣)市民王先生把装有手机等重要物品的挎包落在饭店,查看监控发现被邻桌顾客拿走了。4月5日,老军营派出所民警多方查找,帮王先生找回了失物。

当天深夜,王先生与友人在滨河东路一家饭店聚餐后,回到家才发现装有手机、证件等重要物品的挎包落在饭店了。他赶紧返回饭店寻找,但没有结果,便向老军营派出所求助。

民警查看饭店监控录像注意到,王先生就餐时把挎包挂在身后的椅背上,起身离开时顺势一推,椅子被推到了邻桌。当时,邻桌四名男子正在推杯换盏,并未注意到挎包。酒足饭饱后,几人准备离开,其中一人看到椅背上的挎包,便询问同伴,一名醉意明显的中年男子摇摇晃晃站起来,接过挎包走出了饭店。

根据监控拍下的一行人驾乘车辆号牌,民警查找联系到中年男子。男子承认酒后错拿,当即委托家人将挎包送到了派出所。

法院查封房产 督促“老赖”还钱

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 邢甜)20多年前借款4.5万元,一直以各种理由拒不还款。4月6日,古交市法院消息,该院通过查封房产执结一起“老案”,给执行申请人“讨”回了借款及利息。

1999年,张某向王某借款4.5万元。2013年,因张某迟迟没有还款,王某向古交市法院起诉,法院判令张某偿还本息合计7.4万余元。判决生效后,张某未主动履行,王某遂申请强制执行。

古交市法院执行局依法向张某发出执行通知书和报告财产令,但其

既不履行应尽的付款义务,又不向法院报告财产状况。其间,执行法官在医院找到张某时,他以身患疾病正在住院治疗,且没有收入来源、没有履行能力为由,故意拖延履行。张某出院后,执行法官要求其支付案款,可张某却更换了手机号,销声匿迹,案件执行工作被迫中止。

虽然历经多年,但执行法官坚持调查找人,收集案件信息。不久前,执行法官得知,张某原居住的村庄属于采煤沉陷区,他有可能得到房屋拆迁补偿款或补偿楼房。经调查,张某分得一套安置楼房,且尚未居住,法

院遂查封了房屋,迫使张某主动找到法院要求结案。

在执行法官主持调解下,当事双方达成协议,张某一次性付给王某借款本息及延迟履行期间的加倍利息共计8.5万元。



检察院精准监督

事故伤者拿到赔偿金

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 范慧梅 王珏)“对方已经把经济赔偿金给我了,感谢检察院的帮助和关怀!”阳曲县男子郑某因交通事故致残,家庭生活陷入困境。4月7日,尖草坪区检察院消息,在该院精准监督下,郑某日前已经拿到了事故赔偿金。

2014年5月25日,亢某驾驶重型自卸货车沿208国道由北向南行驶至尖草坪区阳曲镇时,在转弯过程中与骑摩托车的郑某相撞,导致郑某受重伤。

经认定,亢某负主要责任,郑某负次要责任。事后,郑某曾两次向法院提起诉讼,但均认为判决的赔偿金

额过低。2019年初,因对判决不服,郑某向尖草坪区检察院申请民事检察监督。

经审查,检察院认为原判决赔偿数额不准确,将被扶养人生活费列在残疾赔偿金项下不符合法律规定,遂向法院发出再审检察建议,但未被采纳。

随后,尖草坪区检察院持续跟进,精准监督,提请市检察院依法向市中级法院提起抗诉。市中级法院再审后,依法增加了赔偿金数额。

尖草坪区检察院办案中发现,郑某因交通事故致三处十级伤残,外伤后癫痫后遗症九级伤残,丧失劳动能力,且外伤性癫痫时常复发,需要长

期药物治疗。同时,郑某父亲也因腰部损伤丧失劳动能力,全家仅靠郑某父亲的低保收入和一年1000元的土地出租费维持生活,无其他经济来源,家庭生活极度困难。为此,该院启动全方位综合性救助,向郑某紧急发放了1万元司法救助金,并协调有关单位为他办理了低保。

同时,检察干警还针对交通事故人身损害赔偿问题,给予郑某专业的法律指导和帮助。今年3月中旬,在尖草坪区法院调解下,当事双方达成协议,亢某答应一次性给予郑某经济赔偿金30万元。目前,赔偿金已经支付到位。